

我州新一轮政府职能转变和机构改革工作全面启动

本报讯 9月16日,州政府召开州县政府职能转变和机构改革动员会,安排部署全州州县政府职能转变和机构改革工作。州政府副州长先巴主持会议,州委常委、组织部长蒋跃成宣读《中共青海省委办公厅、青海省人民政府办公厅关于印发〈黄南州州县政府职能转变和机构改革方案〉的通知》。州委副书记、州长李忠出席会议并作重要讲话。

李忠就做好州县政府职能转变和机构改革提出三点要求,一要高度重视,切实增强推进政府职能转变和机构改革的责任感和紧迫感。要站在讲政治的高度把握这次机构改革,要站在谋发展的深度认识这次机构改革,要站在重民生的角度理解这次机构改革。要把思想和行动统一到州委、州政府的决策部署上来,坚定信心、强化责任、狠抓落实,进一步完善公共服务职能,维护社会公平正义,以

实际行动取信于民,让改革成果惠及于民。二要统一认识,准确把握机构改革的政策精神,全面落实政府职能转变机构改革各项任务。切实抓好简政放权,进一步清理行政审批事项和非行政审批事项,积极推进权力清单和责任清单,深化政务公开和各领域办事公开。切实转变政府职能,理顺职责关系,科学界定部门职责,科学合理设置内设机构,严格核定人员编制和领导职数。进一步优化组织结构,规范机构设置,坚持与省州政府机构基本对应,坚持大稳定,小调整,坚持精简、统一、效能三原则,规范机构设置,理顺权责关系,完善体制机制,形成精干高效的政府组织体系。切实加强编制管理,严格审批程序,切实转变惯性思维,解决过分依赖机构编制的问题,在盘活存量、优化结构上下功夫,科学配置机构编制资源,强化编制实名制管理,

加大政府购买社会服务力度,做到养事不养人。要严格执行机构编制总量控制,确保机构改革后各地各部门机构、人员编制和领导职数总体不突破现有数额。要严格执行机构编制审批程序。统筹推进机关和事业单位改革。要把行政机构改革与事业单位改革结合起来,统筹推进政事分开、事企分开、管办分离,把属于政府的职能划归相关行政机关,有效解决好行政权体外循环问题,把属于事业单位的职能和自主权转给事业单位,定位好事业单位自身的职能,发挥好功能和作用。三要加强领导,确保政府职能转变和机构改革取得实实在在的成效。各地各部门主要领导要亲自负责,将改革摆在重要位置,统筹安排,精心组织,做到思想认识到位、组织领导到位、工作措施到位,积极稳妥推进,确保年底前圆满完成机构改革各项任务。



泽库县大力实施棚户区改造项目,今年确定老政府、公安局家属院等22个改造片区,涉及246户、改造面积8.98万平方米。今年计划完成3个片区,预计投资2.8亿元。美丽、幸福、和谐小区相继开工建设。图为正在建设中的幸福小区。

郭广智 摄

州公安局办理代表建议有回音有落实

本报讯 在今年州十四届人大六次会议期间,州公安局共收到人大代表意见建议4件,内容涵盖交通、消防、法治等领域。该局党委高度重视,提出了“强化一个流程,明确两个要求,严把三个关口”确保意见建议事项件件有回音、件件有落实。

强化一个流程,让人大代表意见建议件件有回音。结合工作实际制定印发了《黄南州公安局关于人大代表意见建议、批评和意见的办理办法(试行)的通知》,《黄南州公安局关于做好州十四届人大六次会议代表意见建议办理工作的通知》,办理前期,主动了解代表提出意见建议的意图,找准问题的症结,做到快捷办理,少走弯路;办理中,征求代表意见,做到发现问题,及时解决,保证质量;办理后,将办理结果及时向代表反馈,将建议的具体内容

落实到公安工作的实际中去,力求代表对答复件满意率达100%。

明确两个要求,让人大代表意见建议事事有保障。将承办意见建议纳入重要议事日程,做到“两个落实到位”,即:明确办理内容、制订工作方案、探讨解决办法,措施落实到位;对一些涉及两个或两个以上承办单位的意见建议,加强沟通与协调,形成一致意见,切实将责任落实到位。

严把三个关口,让人大代表意见建议个个有依据。三个关口即“交办关、审核关、签发关”。对每一件人大代表意见建议,明确办理时限,责任到人,确保办理工作措施实,答复意见内容实,汇报情况依据实,整改措施督办实。严把审核关。明确办公室主任和一名工作人员,具体负责全局意见建议办理工作

的联络、督促、检查和协调,并对所有答复意见进行初审把关,对承办中存在的问题及时协调解决,做到答复实在,表达准确,简明扼要,合理合法。对办理完结的意见建议,全部统一格式、统一印制、统一上报。严格签发关,每一件意见建议的答复函在签发前,分管领导都要逐件审阅,严格把关,交由局长签发,其中重点督办的意见建议必须交由州政府主管州长签发,力求每个建议办成精品,让代表委员满意,让群众满意。

目前,所承办的4件意见建议已全部办结并答复完毕。通过高质量完成人大代表意见建议,工作节奏明显加快,执行力得到整体提高,重点区域社会治安得到明显好转,刑事、治安案件发案率同比下降7.5%和21.26%,群众安全感得到明显提升。

州委党校理论宣教主阵地作用日益凸显

本报讯 (通讯员 童生兰) 州委党校充分发挥党的理论宣传教育主阵地作用,立足课堂教学的同时,组织宣讲组赴县乡党校、州直机关,面向县乡村(社区)各级干部、农牧民和居民党员、各级各类学校教师等不同群体,进行对象化、分众化、互动化宣讲,讲理论新热点、创业新经验、和谐新内涵、社会新风尚,成为我州宣讲中国特色社会主义理论体系的中坚力量。

党的十八大以来,州委党校在每年举办的各主体班次中,及时开设党的十八届、十八届三中全会、习近平总书记系列重要讲话、“四个全面”战略布局等专题课,完成了对全州乡镇(科级)干部到县级领导干部的全面集中培训任务,并通过“党性教育+技能培训”等方式,对全州新录用公务员、新录用教师岗前培训班和乡镇公务员藏语口语培训班学员讲党课,促进了各级干部对党的最新理论成果的学习和政策水平的提高。

在加强课堂理论教学的同时,该校按照“对象化、分众化、互动化宣讲”的要求,选派骨干教师,为州直机关单位和各县委“中心组”作十八大、十八届三中全会、习近平总书记系列重要讲话、“四个全面”战略布局的专题辅导;发挥藏汉“双语”教师的优势,将十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神教案翻译成藏文,在乡镇党校为村干部和农牧民党员上党课。据不完全统计,2012年至今累计外派授课60人次超过100场次,受训干部基本实现了全覆盖。

据悉,州委党校还承担州委安排的宣教工作,配合全州维稳工作大局,积极完成州委宣传部安排的政治任务,由常务副校长带队并亲自讲课,组织4名骨干教师赴四县及州直各单位,开展涉藏维稳思想教育引导宣讲活动。配合全州党的群众路线教育实践活动,开设了10个专题课,通过举办培训班,对全州各级干部普遍轮训了一遍。教师中有17人次参加了

省委、省委党校、省延安精神研究会等举办的“党的群众路线”理论研讨会,其中8篇获得优秀论文奖,一位高级讲师代表黄南州参加了省委党的群众路线教育实践活动领导小组举办的专题研讨会,获得在全省通报表彰的殊荣。配合全州“三基”建设,组织教师赴四县重点乡镇、村、社区调研,《黄南州“三基”建设调查研究》被省委党校《研究报告》采用,供省委领导参阅,在全省党校系统交流。积极参加州委组织部的“三基建设大讲堂”,设置了《信仰法治,解决四个思想问题》、《新时期的群众工作》、《黄南州基层党组织建设问题》、《黄南区域协调发展》等8个专题课,出色完成了远程教学任务。配合“依法治州”工作,今年举办县级干部依法治州轮训班4期,组织267名参加培训的县级干部围绕州委书记圈定的“法治不彰的表现”主题举办讨论会,并将讨论内容分类、点评,汇集成册报州四大班子领导参阅,起到了很好的资政作用。

州政协十二届委员会召开十六次常委会议

本报讯 (记者 韩丽) 近日,政协黄南州十二届委员会召开十六次常委会议,州政协主席莫平、副主席公保、确吉洛智嘉措、曹玉萍、才布旦、多杰才让及34名常委出席会议。州委副书记班果、副州长李新,州人大常委会副主任才让卡应邀参加会议。

会议传达学习了中央第六次西藏工作会议,省委十二届九次全会和州委十一届十一次全会精神,听取了州政府关于我州扶贫工作情况的汇报。省扶贫开发局政策法规处处长马正军为与会州政协常委、委员、机关干部作了《深入落实精准扶贫要求,加快推进整体脱贫》专题讲座,讲座从什么是精准扶贫、为什么要实行精准扶贫、扶贫开发工作面临的形势、实现提前整体脱贫的目标任务、怎样落实精准扶贫及全州精准扶贫工作指标、工作内容等方面进行了系统详实的讲解,使各级干部进一步加深了对精准扶贫工作的认知和了解,为扎实开展好“四个一批”扶贫攻坚行动奠定了坚实的基础。部分常委和委员围绕“精准扶贫”主题,结合各县实际和本职工作作了交流发言。

会议要求,各级政协组织和广大政协委员增强责任意识,为精准扶贫凝心聚力;发挥独特优势,为精准扶贫献计出力;加大民主监督力度,为精准扶贫添砖加瓦;发挥委员主体作用,为精准扶贫积极作为;发挥机关干部带头作用,扎实做好联点帮扶工作。

仙桃市首次选派干部到黄南挂职

本报讯 (通讯员 邓利波) 9月6日,湖北省仙桃市首次选派8名年轻基层干部赴我州同仁县进行为期一个月的挂职锻炼。

从2006年开始,我州曾多次派干部到仙桃挂职锻炼,仙桃市也数次派员到黄南学习考察。黄南、仙桃虽远隔千里,但早已缔结下深厚友谊。

8名挂职干部具有综合素质较好,有发展潜力和培养前途的乡镇党委班子成员和优秀选调生和公务员组成,在挂职期间,他们将与同仁县乡镇干部同吃同住同劳动,广泛开展走访、帮扶、调研、兴办实事,深入了解我州的民生民情。并作为仙桃、黄南两地合作互动的使者、情感交流的纽带,当好民族团结的促进者和推介家乡的宣传员。仙桃市委组织部副部长黄永波带队进行交接。

尖扎完成扶贫村调查核准工作

本报讯 尖扎县贯彻落实中央和省州关于精准扶贫工作的要求,并按照“乡镇调查、部门配合、扶贫审核”的原则,成立了贫困村调查核准工作领导小组,在原有建档立卡的基础上,深入全县86个行政村,对贫困状况进行了再调查、再核准。期间,通过群众大会、“三议一表决”、三榜公示等集中、公开方式,核准贫困村24个,贫困对象1754户、7649人。通过核查核准,准确把握了全县各乡镇的贫困现状,为做好精准扶贫、精准扶贫工作提供了准确、可靠的基礎数据支持。